PAO.OR.0063-6-8/10
PROTOKÓŁ Nr  36/10
z  posiedzenia  Komisji  Budżetowej  Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu   26 października  2010 r. o godz. 16.00 w  sali  Nr 13
Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1.

Członkowie Komisji  obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu.
Nieobecny:  radny Piotr Mulkowski – usprawiedliwiony.
W trakcie obrad na posiedzenie komisji przybył  radny Marcin Mróz i radny Marek Dłużak.

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:  
1. Katarzyna Sarnowska
- Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie,
2. Małgorzata Juniewicz
- Radca Prawny Urzędu Miejskiego w Śremie,

3. Adam Lewandowski
- Burmistrz Śremu,
4. Robert Mielcarek 
- Naczelnik PRK Urzędu Miejskiego w Śremie,

5. Barbara Jabłońska
- Naczelnik PEU Urzędu Miejskiego w Śremie,
6. Magdalena Panke
- Skarbnik Gminy Śrem.

Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad :
1. Ocena wykonania budżetu gminy po III kwartale 2010 roku.

2. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady:
1) w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez gminę Śrem,
2) w sprawie Regulaminu przyznawania nagród dla nauczycieli i dyrektorów szkół prowadzonych przez gminę Śrem,

3) w sprawie  skargi na  uchwałę Rady Miejskiej w  Śremie w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg, których zarządcą jest Burmistrz Śremu, na cele niezwiązane
z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu,

4) zmieniającego  uchwałę  w  sprawie  ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg, których zarządcą jest Burmistrz Śremu, na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu,
5) w sprawie poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa,

6) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na 2010 r..

7) w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na prefinansowanie projektu pn. : „ Budowa kanalizacji sanitarnej w Dąbrowie i Lucinach”,

8) w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego na realizację przedsięwzięcia pn. : „Przebudowa ulic Piłsudskiego i Kilińskiego”,

9) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celu obliczania podatku rolnego,

10) w sprawie ustalenia wykazu wydatków nie wygasających.

     3. Sprawozdanie z działalności komisji w okresie od stycznia do paździer-

         nika 2010 roku.

     4. Sprawy bieżące komisji.


Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Arkadiusz Jankowiak -Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.00 witając wszystkich przybyłych na posiedzenie . 
Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 6 członków Komisji, 3 nieobecnych. Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji.

Komisja obradowała, zgodnie z przesłanym porządkiem obrad.
ad. 1.     Informację przedstawiła M. Panke- Skarbnik Gminy Śrem, stanowi 
              załącznik nr 3 do protokołu.
W trakcie omawiania zagadnienia na salę obrad przybył 

radny Marcin Mróz, radny Marek Dłużak

Na Sali obecnych 8 członków komisji.

Dyskusji nie było.

Komisja Budżetowa, przedłożoną informację przyjęła bez uwag i zastrzeżeń.

ad.2 .   Projekt uchwały :
1. w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez gminę Śrem,
oraz

2. w sprawie Regulaminu przyznawania nagród dla nauczycieli i dyrektorów szkół prowadzonych przez gminę Śrem,
przedstawiła B. Jabłońska – Naczelnik PEU w oparciu o projekty uchwał ( patrz protokół z LII sesja – 28.10.2010 r.).,

Dyskusji nie było. 

Głosowanie : I projekt



Komisja Budżetowa w obecności  8 członków Komisji – 8 głosami "za",  przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie : II projekt 



Komisja Budżetowa w obecności  8 członków Komisji – 8 głosami "za",  przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

3. w sprawie  skargi na  uchwałę Rady Miejskiej w  Śremie w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg, których zarządcą jest Burmistrz Śremu, na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu, 
oraz 

4. zmieniający  uchwałę  w  sprawie  ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg, których zarządcą jest Burmistrz Śremu, na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu, 
przedstawiła Małgorzata Juniewicz – radca prawny, w oparciu o projekty uchwał oraz skargę Prokuratora Rejonowego w Śremie z dnia 23 września 2010 r.  ( patrz protokół z LII sesja – 28.10.2010 r.).,

Burmistrz dodał, że zgodził się z takim rozwiązaniem polegającym na zmianie zapisu w uchwale, by uniknąć rozprawy sądowej i nie narażać gminy na koszty. Sprawę załatwiamy polubownie, a więc Sąd winien wydać postanowienie o umorzeniu postępowania.
Dyskusja :

Radny A. Mieloszyński nawiązując do wystąpienia p. Mec.Juniewicz, w którym potwierdziła, że został popełniony błąd zapytał, czy wówczas, gdy był przygotowywany projekt uchwały nie można było tego błędu zauważyć?
Mec. Juniewicz przekazała, że inne jednostki mają zbliżone zapisy, podczas tworzenia projektu uchwały ten zapis nie budził wątpliwości. Przekazała, że również wydział nadzoru wojewody nie zakwestionował zapisu w tej uchwale.

Na tym dyskusję zakończono.

Głosowanie : I projekt uchwały;

Komisja Budżetowa w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za",  przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie : II projekt uchwały;


Komisja Budżetowa w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za",  przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
5. w sprawie poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa,
przedstawiła M. Panke – Skarbnik Gminy Śrem w oparciu o projekt uchwały ( patrz protokół z LII sesja – 28.10.2010 r.).,
Dyskusji nie było.

Komisja Budżetowa w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za",  przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

6. zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na 2010 r.. wraz z autopoprawkami przedstawiła M. Panke – Skarbnik Gminy Śrem w oparciu o projekt uchwały ( patrz protokół z LII sesja – 28.10.2010 r.).,
Przekazała, że autopoprawki dot.: 
- zwiększenia środków na inwestycję -ul. Długa w Zbrudzewie o kwotę 70 tys. zł,
- zwiększenia dochodów i wydatków – koncesje alkoholowe – 16 tys. zł,

- wprowadzenia dofinansowania- dotacji na pomoc dla uczniów ok. 26 tys. zł,

- zwiększenia udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych.
Dyskusja:
Radny A. Mieloszyński – nawiązując do zapisu na str. 4  „Dz. 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem zmniejszono o kwotę 894 891 zł co wynika z:
· korekty planów poszczególnych podatków od osób fizycznych i prawnych, po przeprowadzonej analizie wykonania wpływów z tytułu podatków po III kwartałach br. (w sumie zwiększenie o kwotę 1 200 000 zł),
· zmniejszono o kwotę 2 094 891 zł plan udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych, na skutek dostosowania do faktycznych i przewidywanych, niższych niż planowano wpływów z tego tytułu” zapytał, jaki teraz jest udział procentowy ?

Skarbnik Gminy – M.Panke przekazała, że % udział należny gminom to 37,14 %, co roku zwiększa się, jednak nie może przekroczyć 39 %.

Do budżetu przyjmowane są kwoty na podstawie pism Ministra Finansów, który nie koryguje planów, natomiast gmina chcąc zapewnić prawidłowe funkcjonowanie budżetu plan budżetu koryguje. Zwróciła uwagę, że przy tak dużych kwotach, korekta budżetu jest potrzebna, by nie zabrakło środków na realizację zawartych umów.


Radny A. Mieloszyński- zapytał, czy wpływy i wydatki związane z gromadzeniem środków z opłaty produktowej mimo, zmniejszenia o kwotę 11 tys. zł, zostaną wykonane w kwocie 14 tys. zł do końca br. roku?

M. Panke- Skarbnik Gminy przekazała, że wpływy z tego tytułu powinny być wykonane.


Komisja Budżetowa w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za",  przedłożony projekt uchwały wraz ze zgłoszonymi autopoprawkami zaopiniowała pozytywnie.

7. w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na prefinansowanie projektu pn. : „ Budowa kanalizacji sanitarnej w Dąbrowie i Lucinach”,
8. w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego na realizację przedsięwzięcia pn. : „Przebudowa ulic Piłsudskiego i Kilińskiego”, 
przedstawiła M. Panke – Skarbnik Gminy Śrem w oparciu o projekty uchwał ( patrz protokół z LII sesja – 28.10.2010 r.).,
Dyskusji nie było.

Głosowanie : I projekt uchwały;

Komisja Budżetowa w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za",  przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie : II projekt uchwały;


Komisja Budżetowa w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za",  przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

9. w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celu obliczania podatku rolnego, przedstawiła M. Panke – Skarbnik Gminy Śrem ( patrz protokół z LII sesja – 28.10.2010 r.).,
Przekazała, że w art. 6 ust. 3 ustawy z dnia 15 listopada 1984 r. o podatku rolnym (Dz. U. z 2006 r. Nr 136, poz. 969 z późn. zm.) uprawniono rady gmin do obniżenia cen skupu żyta, przyjmowanych jako podstawa obliczania podatku rolnego na obszarze gminy. 

Ogłoszona cena w Komunikacie Prezesa GUS z dnia 19 października 2010 r. wynosi 37,64 zł za decytonę żyta i stanowi zbyt wysokie obciążenie dla producentów rolnych na terenie gminy Śrem, ponieważ wzrost stawki podatku rolnego w stosunku do roku ubiegłego wyniósłby 9,40 %.

Biorąc pod uwagę konieczność stosowania umiarkowanych stawek podatkowych oraz fakt, że stawki podatkowe w podatku od nieruchomości, w podatku od środków transportowych oraz opłaty od posiadania psów są niższe od stawek maksymalnych, Burmistrz Śremu zaproponował Radzie obniżkę ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na 2011 rok o 9,40 %, tj. do kwoty 34,10 zł za 1dt. 

Stawka podatku na 2011 r. za decytonę wynosi 34,10 zł i jest taka sama jak w 2010 roku
Dyskusji nie było.

Komisja Budżetowa w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za",  przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

10.  w sprawie ustalenia wykazu wydatków nie wygasających,
przedstawiła M. Panke – Skarbnik Gminy Śrem  ( patrz protokół z LII sesja – 28.10.2010 r.).,
Przekazała, że projekt uchwały będzie dotyczył 5 zadań tj.:
1. Aktywizacji Wielkiej Pętli Wielkopolski – etap III budowy przystani na rz. Warcie,

2. Aktywizacji Wielkiej Pętli Wielkopolski  - budowa Promenady – etap II,
3. Programu unijnego Comenius realizowanego przez Szkołę Podstawową Nr 4 w Śremie,
W tej kwestii jutro będzie opinia RIO dot. uwzględnienia tego zadania jako wydatek niewygasający.
4. opracowania dokumentacji projektowej -budowa drogi ul. Ks.Abp. Baraniaka w Śremie,
5. dokończenie zadania przebudowa ul. Piłsudskiego-Kilińskiego w Śremie.
Dyskusji nie było.
Salę obrad przed głosowaniem opuścił radny Piotr Rojek
Na Sali obecnych 7 członków Komisji

Komisja Budżetowa w obecności  7 członków Komisji - 7 głosami "za",  przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Kserokopia pisma przekazującego  treść opinii, stanowi załącznik nr 4 do protokołu z posiedzenia komisji.
ad. 3. Sprawozdanie z działalności komisji w okresie od stycznia do paździer-

           nika 2010 roku, przedstawił A. Jankowiak- Przewodniczący Komisji, stanowi załącznik nr 5  do protokołu.
Na salę powrócił radny Piotr Rojek – obecnych 8 członków komisji.
Dyskusji nie było.

Komisja Budżetowa w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za",  przedłożone sprawozdanie przyjęła bez uwag.

ad. 4 . Sprawy bieżące komisji:

  W sprawach bieżących radny A. Mieloszyński zapytał, o realizację zadania dot. budowy budynku socjalnego przy ul. Farnej w Śremie prosząc o podanie terminu zakończenia realizacji zadania, oddania budynku do użytku oraz czy będą środki z Banku Gospodarstwa Krajowego?

Burmistrz Śremu A. Lewandowski  przekazał, że  stan surowy budynku planowany jest w 2010 r.. Budynek zostanie oddany do użytku na przełomie m-ca maja /czerwca 2011. Na tym terenie może powstać ok. 20 budynków socjalnych. Pierwszy budynek 16 lokalowy zostanie zasiedlony przez mieszkańców do 40 roku życia. W tym budynku 2 lokale zostaną zabezpieczone dla rodzin z dziećmi niepełnosprawnymi. Również będzie rezerwacja 3 lokali dla rodzin zajmujących  lokale w budynku znajdującym się w podwórzu Ratusza. Te lokale zostaną zaadaptowane dla potrzeb Urzędu. BGK nie da środków na realizację tego budynku środków .

  W wyniku dyskusji  nie zgłoszono wniosków.

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji Arkadiusz Jankowiak podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom i członkom Komisji, zamykając obrady Komisji o godz. 17.25.

Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.

Protokolant:





          Przewodniczący      


Zofia Kłak 





      Komisji Budżetowej
podinspektor PAO.OR.



     Arkadiusz Jankowiak
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